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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 
Θέμα:  Απομάκρυνση της εγκατάστασης αποθήκευσης φιαλών υγραερίου, που είναι  
επικίνδυνη για ατύχημα μεγάλης έκτασης στην κατοικημένη περιοχή της Φοινικιάς 
Ηρακλείου Κρήτης.  
 

Έντονες αντιδράσεις στους κατοίκους της περιοχής της Φοινικιάς Ηρακλείου Κρήτης 
έχει προκαλέσει η αδειοδότηση εγκατάστασης αποθήκευσης φιαλών υγραερίου 49,7tn σε 
κατοικημένη περιοχή.   

Συγκεκριμένα, η υπαίθρια αποθήκη φιαλών υγραερίου κατασκευάζεται δίπλα (5 μέτρα 
απόσταση) από άλλες εγκαταστάσεις με μεγάλο πυροθερμικό φορτίο και υψηλής 
επικινδυνότητας (π.χ. εγκαταστάσεις επεξεργασίας και αποθήκευσης ξύλου, κοπής 
σιδήρου, αλουμινίου, πρατήριο υγρών καυσίμων, πυλώνες υψηλής τάσης κτλ). Μάλιστα,  
οι αποστάσεις μεταξύ  των επιχειρήσεων είναι μικρές, γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο για 
την εκδήλωση ενός φαινομένου «ντόμινο» στην περιοχή, σε περίπτωση ατυχήματος ή 
φυσικής καταστροφής. Επιπλέον, πέρα από το ότι η εγκατάσταση δεν έχει έξοδο διαφυγής, 
εφάπτεται στον δημοτικό δρόμο (δημοσίου συμφέροντος) και δεν έχει κυκλοφοριακή 
σύνδεση, ενώ είναι τέτοια η δόμηση στην περιοχή που θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να 
έχουν πρόσβαση πυροσβεστικά οχήματα σε περίπτωση πυρκαγιάς.  

Είναι πρόκληση ότι η υπό κατασκευή εγκατάσταση αποθήκευσης φιαλών υγραερίου 
βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής και από τα σπίτια,  που κινδυνεύουν να εξαφανιστούν 
από τον χάρτη σε περίπτωση πρόκλησης ατυχήματος. Πρόκειται για κύριες κατοικίες, με 
μόνιμους κατοίκους, που στην πλειοψηφία τους είναι απόγονοι Μικρασιατών προσφύγων, 
που εκεί τους δόθηκαν κληροτεμάχια πριν 100 χρόνια. Επιπλέον, σε απόσταση 7 μέτρων 
από την εγκατάσταση βρίσκεται η στάση αστικού και σχολικού λεωφορείου, ενώ στον 
οικιστικό ιστό της περιοχής βρίσκονται και οι εγκαταστάσεις του παιδικού χωριού SOS.  
Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε,  ότι για τη συγκεκριμένη εγκατάσταση δηλώνουν την αντίθεσή 
τους και επισημαίνουν τους κινδύνους πρόκλησης ατυχήματος μεγάλης έκτασης με 
ανυπολόγιστες συνέπειες το ΤΕΕ/ΤΑΚ και ο Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανικών 
Ελεύθερων Επαγγελματιών Ν. Ηρακλείου. 

 Η εγκατάσταση τόνων υγραερίου στην καρδιά της περιοχής έχει τη σφραγίδα τόσο της 
σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ όσο και των προηγούμενων, στα πλαίσια της πολιτικής που 
θυσιάζει την ασφάλεια των κατοίκων για τα επιχειρηματικά κέρδη. Σε αυτή την κατεύθυνση, 
εξυπηρέτησης της επιχειρηματικής δράσης σε βάρος της προστασίας του λαού, με ΚΥΑ 
του 2020 επεκτάθηκε το όριο εναπόθεσης υγραερίου. Έτσι, ενώ το όριο για να 
αντιμετωπίζεται η επιχείρηση ως εγκατάσταση που μπορεί να προκαλέσει ατυχήματα 
μεγάλης έκτασης είναι οι 50tn υγραέριο, με τη δήλωση οριακά μικρότερης ποσότητας (49tn 
αντί 50tn)  θεωρείται ότι δεν υπάρχει κίνδυνος ατυχήματος μεγάλης έκτασης. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες θα προβεί για : 

-  Την απομάκρυνση της εγκατάστασης αποθήκευσης φιαλών υγραερίου, που είναι  
επικίνδυνη για ατύχημα μεγάλης έκτασης στην κατοικημένη περιοχή της Φοινικιάς 
Ηρακλείου Κρήτης.  
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